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Na aula anterior estudamos incrementos,

o conceito de uma função ver Lifeanciável via
incrementos, e sua equivalência com o conceito

estudado anteriormente Vimos tambem o
&

conceito de diferencial total e enunciamos o terre

ma La La cateia :

1

#da cadeia : Sejam F : IRM+R e g :
/- IR

funções , com+ diferencional em EIRM e g
Liferenciável em b = +(a) EIR"

.
Entre ,

got : 1122+ IR" é diferenciável em a
,
com

(gof)" a) = g(f(a)) ·
fisa).

#.: Repor que a Fórmula La RESPADA CADETA

para vários sociáveis é a mesma estudada no

caliub1-Jorim, Levemos observar sou

significado a maisneciáveis. O produto que
aparece agora e um produtomotricial.



Na notação Le Lifernciais, ecaremos :

(gof]' (al = g (f(a)) -f(a)

d(got) = dg doe
K

notricialmente, tenos : Egof
:1Rm- IR

k
.

f : 112m -> 1122

G : -IR

[d(t) = (dg]d
kxm ⑳
I=

Como comentamos na aula passada, esta
terma não é provado em um uneo decálculo.

vejamos um exemplo de aplicaçõe . Ir +2
- -

Ex f : 13+ 12
,
f(n
,
4
,
z) = (73=4+z,nyz)

g : 1122+ * g(, y) = (v +y
,
cosay
,
u
,
42)
-

En T2 &s Er

gof : 1123-112

Dado a =10
,
1
,
-2



Calcula (got](a)
solução : Uma fama de volver serio,

, primeiro
-

calcular got e depois calcula

(gotical = d(gof) = []1
I 4x3
MATRIt

Outra forma, é o usa
La
sega La

5ACOBIANA

boleia, como segue :

(goth (a) = gifsa)) · fia) , ourje :

Assim :EId opube
minite

↳ L 2

dg =2
- Y senny -asen 24

⑧ fal f(a)
f(a) I

2a I I 1 O I283 ↳
Le O 24

4X2

a= (0
,
1
,
-2)= f(a) = (02+2+ 1-2)3

,
0 .
2 .1-2))

= 15
,0)



11

= (0 0) = 10 of
& O 10

10 o) 10 o I

·data (0
,
1
,
-2) =

27x4

- (2
Tor Jim, temor :

d 2 + )= 58 - d +T .[*)A

un
0 O

= I
1. 0 +1 . (-2) 2.. 1 + 1 . 0 - p. 1 +1 . 01

O O O

I 8 2 - I I
O W E

-2 2 -4

= O & 8 IO 2 -

↳ O 0 0

-

a



No como Le RMemIR a sega
La caleia

fica expressa como segue ( formas no coro R

para simplifica a natação

TEOREMA : cregfa du cadeia no caso escalar .

-

Seja u= f(x , 4) , u : IR2-R uma funçõe
Liferenciónel, com n = x (1

,1)ey = y(v,1),
tol que

E, existom .

Então :

E
e

=
DEMONSTRAGAU : Seja u = f(x, y) com

-

u= x(v,1) e y = 7/r
, 1)
,
diferenciviral,

umprindo as hipóteses Lo teorema.

Entãe, sendo e diferenciável, o incremento
su e escrito como :

An = -M .
In + y + 9 -

An + &DY
,8x



onde In e sy não incrementos em a sem Y
;

-E
,
3 - 0 M

(14
,54)+10

Vamos Letermina ↓. Neste cor
,
temoe

e fixo. Assim
,
SacDy serão expressos por :

Su = x(r +11 , 1) -x(r , 1) ,
e

& 17 = y(e +1 , e) - Y(9 , 1)
Dividindo (*) por Ar , termos :

=
Fassando a limite com 11-0

,
samor obter :

limArlimhm +

1r+0
-

Y + E
1. SimA Er htt

E

=> . n ee
-



--

--
&

·

lim~e+r ,
e)-

+
Ir lin 41 +12, 1)- Y (11) * Es

t

- ( Ar->0 Dr
24 1120 11 ↓ --
- ,

o I
↑↳ ·

lime+br , e) -y(+, 9)+22
Ar->0 Dr

24 S- ↑
-

21 E

& Ly ↑

-

- -
8

=> IrrA
Analogamente se mostra a outra igualdade.

I

⑬ Esta segre se aplica para funções excolor

com mais reviveir
,
se ;

Le RM em .

Uma maneira simples de menorizar auegua e

esquematizar c.f . a "amor" seguinte :

u = u(n
, 4)

h↳
U

x = n(1
,1)

E ) y = y(1
,1)
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Tora mais socidreir :

u = u(a
,
y
, 2) ;

a= a(0
,
4
,

W

, b)
y = 7 (0

,
4
,
w
,
3)

z = z(0
,
4
,
w
, b)

M

/1
O

~
E .

EX : n = 11
=

u = x +m(y)( y = r2 +12
=

solução: no-



& = 2x +

7
=
24 + h ;

== *;

= 12 =

Portanto, obtemos :

une
~

= (+ 4) .

22 + t . (21) =

- ↑

Yx =m
;
7 = 17+1

= (21s +m +2

= 2nt + + + -12 &

1

-

-


